

现代快报

2008年11月28日 星期五  
责编:张名青 美编:时芸 组版:丁亚平

## 都市

● 民生为本 民利至上 ●

24小时读者热线  
**96060**

新闻报料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

2.26m的身高带来的不是优越感，而是种种烦恼和孤独

# 小巨人想找个人“平等”对话

**“我**最怕敲陌生人的门，因为肯定会吓他一跳。不管是谁，打开门只能看见我的胸口，我必须弯下腰和人说话。”安徽小伙张梦永身高2.26米，与篮球巨星姚明相当。他已经记不清谁让自己抬着头说话了。不过，身高给小伙带来的，并不是人们想象中那种高人一等的优越感，相反是工作生活上的种种不便，和孤独。小张说，他来南京最大的心愿是想找一个“海拔”相当的朋友，两人在一起“平等”对话。



小张和姚明一样高，他感叹没有遇到伯乐。 快报记者 施向辉 摄

## 吃不饱却一路“疯长”

张梦永出生在安徽寿县一个普通农家，父母身高都还不到1米7。小学毕业时，张梦永的身高只比普通孩子高出半个头，还在正常范围。上初中之后，小张的食量开始大增，但因为家庭条件差，除了一日三餐家里并没有太多东西给他充饥，那段时间整日都有一种饥饿感。

然而，有限的营养似乎并没影响到身高一路飙升，到了初中毕业，小张的身高已经突破了两米，每到一处都能赢得百分百的回头率。儿子为什么如此能长？小张的父母也说不清楚。

初中毕业后，小张因为家庭贫困只好辍学在家。弯着腰干农活，小张忙上一天累得连腰都直不起来，但他的身高却还在长。“22岁时我的身高已经突破2米1，晚上睡在加了两块木板的大床上，甚至能感觉骨骼生长的酸胀感。”小张说，在生长最迅速的那段日子也曾梦想成为篮球明星，在万众喝彩中扣篮，但因为家庭条件所限，又没有“伯乐”发掘，到现在也还是梦想。因为农活实在干不下去，去年春节后，小张拖着高大的身躯进城打工。

## 车间里的机器像玩具

“有的人看见我来求职，反而问我怎么不去打篮球，跑到这里凑热闹。”两年来，小张去了上海和苏北多个城市找工作，尝尽了艰难，他自嘲地说，在拥挤的劳动力市场，自己肯定是最先被发现的，但往往也是被挑剩下的。

“有时好不容易有老板肯收我，跑去车间一看，机器都像孩子玩具一样，操作起来弯腰驼背很吃力。”小张说，自己先后干过车床工、印染工等七八个工种，几乎没有干到两个月以上的。干得最长的是园林师，因为别人都要搬梯子爬上爬下，他伸伸手就搞定了。可好景不长，因为单位裁员，小张又失去了好不容易适应的工作，只好投靠南京的亲戚。

## 一双大鞋穿了三年多

除了工作上的坎坷，高大的身材也给小张带来了诸多不便。在他的脚上，五十八码的大皮鞋已经套了三年多，布满了裂纹。“这是老家一双小鞋厂定做的，现在小厂早就倒闭了，定做一双鞋要上千元，我已经失业快半年了，哪里买得起呢？”小张全身上下很多衣服连换洗的都没有，洗了外套就只能在家等待晾干，

一天不能出门。

小张说，在城里没有在农村方便，进进出出常被碰伤。两年来碰出血的就不下二十次。“鼻梁和额头是全身最受伤的部位，因为这段恰好是许多场所大门的高度。”屡次“碰壁”也给小张的心理留下了阴影，现在不论在什么场所，他走路都是慢悠悠的，生怕一不留神就撞上什么。

## 想找“海拔”相当的知音

小张24岁了，还没有谈过恋爱。进城两年，他也遇到过几位心仪的女孩，但思量再三，总没有勇气开口表白。“人家才到我腰这儿，和我站在一起压力多大？”郁闷的时候，他只能将自己关在房间里唱歌。小张歌唱得不错，孤单的时候，歌声成了他唯一的朋友。

“刚进城时，人们看我的那种奇怪眼神让我特别难受，现在早已习惯了。”或许是觉得和他为伍有压迫感，几乎没人和小张做朋友。他现在最大的心愿就是能在南京找到一位“海拔”与他相差不多的人做知音。“相信他也有和我差不多的苦恼和尴尬，我们正好可以一起聊聊。我期待这种‘平等’对话。”

快报记者 杨成

名品衣装 The First 1

时尚大片视觉盛宴 百姓服装品牌专场

百媚衣装，“淘”我所爱

商场购物太贵 东奔西跑太累 小店品牌太少 何以解忧，唯有

——首届羊绒皮草名品衣装(南京)交易会

展销时间：2008年11月29日-12月10日 展销地点：南京国际展览中心(龙蟠路88号) 开放时间：上午9:00-下午5:00

服装类/品牌服装、内蒙古羊绒制品、精品羊毛制品、休闲类、运动类、羽绒类、童装、内衣.....  
家纺类/寝室用品、毛毯、被套、羊毛垫、蚕丝被、床单等.....  
皮草类/裘皮大衣、箱包、皮带、皮鞋、皮具等.....

今日盛大开幕！！！

红山排档街 南京唯一夜市文化街区

火爆招商

• 1.5万元 轻松做老板  
• 入室经营 政策扶持

另有琳琅满目小吃摊位，月租800元！ 租户专属步行街，令食客流连忘返！

地址：南京市红山路28号 抢租热线：15851811118 13813381188